

SALUD Y FRATERNIDAD,

PERIODICO REPUBLICANO.

Se publica este periódico los miércoles y sábados.
A los ciudadanos suscritores se insertan gratis los anuncios, no excediendo de diez líneas.
Se suscribe en el casino de La Libertad y en la Imprenta de La Concordia, San Andres, 29.

La suscripción en Teruel cuesta tres reales al mes: fuera de la capital, diez reales al trimestre.
Las suscripciones fuera de Teruel no se sirven sino se abonan anticipadamente.
La correspondencia dirigirá á la Redacción.

SECCION POLITICA.

NUEVO CANDIDATO.

En la sesión del día 3 del actual, anunció solemnemente á la Cámara el general Prim, que, por fin, el Gobierno había encontrado un mortal que aceptase de buen grado la corona de España.

No nos proponemos discutir la cuestión de si el general Prim ó la colectividad llamada Gobierno ha obrado dentro ó fuera del círculo de sus atribuciones buscando un candidato para el trono, cuya misión no le ha sido encomendada por las Cortes. Sobre esto es inútil toda discusión, puesto que, seguro el Gobierno de obtener la sanción de la dócil mayoría, no le preocupa la responsabilidad que pueda exigirsele por atribuirse facultades que, en todo caso, á las Cortes sólo corresponden. Pero sea como quiera, el general Prim con sus compañeros de gabinete ha negociado un rey, cuyo nombramiento ha propuesto á la Asamblea constituyente, y esta ha suspendido las sesiones durante ocho días para proceder el 16 á la elección de monarca.

Si nos fijamos un momento en las diferentes fases por que ha pasado la ya ridícula cuestión de monarca, se nos cubre de vergüenza el rostro al pensar en la serie de humillaciones que consignará la historia de esta nación grande, empequeñecida por la fatalidad de los hombres que, no resignándose á confesar su ceguera é impotencia, se han obstinado en marchar contra la corriente de la opinión pública, sin obedecer á otro principio que al de satisfacer sus aspiraciones personales.

La historia consignará que antes de declarar las Cortes su opinión acerca de la forma de gobierno que había de

establecerse en España, es decir, antes de saber si la Cámara aceptaría la monarquía ó la República, el Gobierno del general Prim ofreció ya la corona á un D. Fernando de Portugal que, mas prudente y sensato que el Gobierno del general Prim, declaró terminantemente que no aceptaría el trono, aun cuando las Cortes se le ofreciesen.

Desairado el Gobierno en este primer paso, y ya consignada la institución monárquica en la Constitución del 69, dirigió sus miradas por las cortes de Europa, y sucesivamente en los estados de Alemania, en Francia, en Italia, fué recibiendo un desaire tras otro, no pudiendo encontrar en el viejo continente quien se prestase á ocupar un trono derrocado á impulsos de la idea republicana, que tanto se ha propagado y arraigado en nuestra noble Nación.

La historia referirá uno por uno, con todos sus incidentes, los pasos dados por el Gobierno del general Prim en su pertinaz empeño de traer á España un rey, fuera quien fuere; y lo que es mas vergonzoso aun, consignará que, á falta de candidatos á quienes ofrecer la corona, como se ofrece un regalo de navidad, volvió á recorrer el turno de los personajes invitados primeramente, para recibir nuevas negativas y nuevos desengaños, hasta que en fuerza de suplicantes negociaciones, tropezó con un Hohenzollern—Sigmaringen que, por fin, se decidió á aceptar el presente con que, no las Cortes, sino el Gobierno del general Prim le brindara.

Pero ¡ay! ¡qué severa será la historia al juzgar los tristes sucesos á que dió origen la malhadada candidatura alemana! ¡Qué páginas tan tristes quedarán escritas al referir los horrores de esa inaudita guerra que extermina á la humanidad y reduce á cenizas las mejores poblaciones de Francia! Con qué

irritación no leerán nuestros descendientes que la impremeditación de un gobierno revolucionario (en el nombre) de España fué causa de que se encendiera esa guerra sin ejemplo en los anales del mundo!

Hohenzollern—Sigmaringen conoció pronto su error, y aunque no evitó la gran catástrofe originada por el solo anuncio de su candidatura, retiró inmediatamente su aceptación, sin que por esto desistiese el gobierno del general Prim de su tenaz empeño.

Por tercera vez recurrió este á la casa de Saboya, esa casa que, sin el auxilio de Napoleón el último, no habría salido de la oscuridad en que la tenían los reducidos límites del Piamonte; y como Víctor Manuel se encontrase ahora desligado de las atenciones que debía al derrotado Napoleón, no ha vacilado en prestar un hijo suyo para que el gobierno del general Prim pueda presentarse á las Cortes diciendo que ya tiene candidato que acepta la corona de España, que es un candidato digno de llamarse rey de los españoles, y que, por tanto, deben votarle todos los diputados monárquicos, sin pararse á discutir sus cualidades y circunstancias.

¡Oh poder de la dictadura!

La mayoría de las Cortes oye el anuncio del candidato buscado por el gobierno del general Prim, y nadie desplega sus labios en pro ni en contra del candidato ni de sus patrocinadores. Solo la minoría republicana rompe el silencio, y se conduce como le impone sus deberes. La mayoría se limita á acordar que se suspendan las sesiones, y que el día 16 se proceda á la votación para la elección de monarca.

¿Pero llegará á ser rey el candidato negociado telegráficamente por el gobierno del general Prim?

Si ese candidato representase un principio, una idea política, quizás lo

gráa atraerse las simpatías de la mayoría realista de la Cámara; pero como el gobierno del general Prim no ha obedecido á ningun principio, ni se ha inspirado en ninguna idea política, en sus gestiones de buscar rey, es muy probable que no obtenga el número de votos necesario para que la eleccion pueda consumarse.

El gobierno del general Prim se propuso desde el principio de la Revolucion traer á España un rey extranjero, y solo se ha cuidado de buscarlo y encontrarlo, sea quien fuere: de otro modo no se concibe que de Portugal saltase á Alemania, de Alemania á Francia, de Francia á Italia, y no sabemos si se habrá dirigido tambien á Rusia y á Turquía.

¿Es dado concebir que nacionalidades diferentes, dinastías opuestas y razas distintas produzcan cada una de por sí candidatos á propósito para acomodarse á los principios proclamados por nuestra Revolucion, á las costumbres, educacion, idioma y leyes propias de los españoles?

De Montpensier se ha dicho que seria, si fuese proclamado, rey de un partido y no de la Nacion; de Espartero, de Alfonso y de Carlos se ha dicho lo mismo, porque cada uno de estos candidatos no representa mas que las aspiraciones de una exigua fraccion política: ni aun puede llamarse rey de un partido el candidato del gobierno del general Prim, sino mas propiamente el rey del acaso, el rey buscado á la ventura y hallado por casualidad.

¿Y se pretende que un candidato de estas circunstancias sea aceptado?

¿Y se espera que llegue á ser rey el duque de Aosta?

Mucho lo dudamos.

Mejor dicho, lo creemos IMPOSIBLE.

Nuestro cólega el *Combate* da cuenta del secuestro de su primer número, llevado á cabo por el juzgado de primera instancia, á consecuencia de haber calificado de subversivo uno de sus artículos.

Y añade que por dicho número primero se le han formado seis causas criminales.

Sentimos este percance de nuestro cólega; pero no nos estraña.

Porque nuestro amigo Pruneda publicó en la Igualdad con fecha 13 de Setiembre un artículo comentando hechos oficiales de esta provincia, se le ha instruido un proceso criminal.

Porque el mismo volvió con fecha 15 á publicar otro censurando á ciertos empleados noveles de esta provin-

cia, se le ha sometido tambien á la accion de los tribunales.

Porque dió á luz una hoja refiriendo hechos dados á conocer en una sesion pública de la Diputacion provincial, se le formó una nueva causa.

Porque nuestro amigo Gimeno publicó en SALUD Y FRATERNIDAD ciertos actos que despues censuró y condenó como diputado en la referida sesion, se le ha tambien sometido á un proceso en el tribunal.

¡libertad, libertad!

Pobre libertad!!!

Si es cierta la noticia que nos comunica el telégrafo, de que se ha concedido un armisticio de veinticinco dias por Prusia para que en este tiempo se celebren las elecciones en Francia, es casi seguro que esta tregua á la sangrienta lucha que debasta á ambos países, ha de ser el principio de la paz, pues que las potencias de Europa no habian de consentir que tornasen las escenas terribles que tienen consternada á la humanidad entera.

Y es tambien evidente, que una vez rectificadas los poderes del actual Gobierno y elegida la Asamblea nacional, esta no consentirá que se desmenbre en lo mas mínimo el territorio de Francia, ni que se rebaje su honra con tratados indignos, por mas que se vea en los mas duros trances de la adversidad.

En este supuesto, y teniendo en cuenta, como lo habrá tenido sin duda alguna el rey Guillermo y su Gobierno, es de presumir que cuando Prusia ha concedido un armisticio de 25 dias en los momentos mas favorables para ella de atacar á París, es porque desea entrar en condiciones aceptables y negociaciones legítimas, y porque persuadida de que la toma de la capital en Francia, le habia de ser muy difícil y muy costosa y el invierno podia serle muy funesto, anhela que sus ejércitos victoriosos vuelvan á reponerse de sus fatigas, y no dar pretexto á que por sus pretensiones, las naciones del continente se coaliguen contra ella.

MISCELANEA.

Madrid á 4 de Noviembre de 1870.

Queridos saluditvoros y fraternitvoros.

Ayer fué un gran dia para la antigua villa del oso y del madroño.

Se representó una gran comedia en el palacio de Cervantes.

¿Comedia ó sainete?

Pschl! tanto monta.

Poder de Dios y qué sainete!

Original, en muchos actos, en prosa chavacana:

¡¡¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!!!

La re presentacion tuvo lugar con música, coros, gran acompañamiento de todas las no-tabilidades aristocráticas y burocráticas de la nueva escuela, financieras, chupo-melonistas de la época.

¡Cuánto dinero costará un sainete de tamaño calibre!

¡Cuánto dinero proporcionará á la empresa y á los actores!

Porque habeis de saber, mis queridos saluditvoros, que esta es la época del dinero..... para el que lo tiene..... ó para el que lo adquiere representando farsas ó sainetes.

Pero ¿quién nos mete á nosotros en camisa de once varas, cuando apenas nos queda camisa con que cubrir nuestros descarnados huesos?

Dejémos, pues, á un lado ciertas consideraciones ajenas á los pobres plebeyos populacheros.

No estamos hoy para considerar nada ni frio ni caliente.

Tiritamos de frio; damos diente con diente, porque el tiempo se ha vuelto de perros.

Sin embargo, aunque nada consideremos hoy respecto á dinero, digamos algo sobre el gran sainete romántico-grotesco-ridículo.

¡¡¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!!!

Y, lo confesamos francamente, la re presentacion del tal sainete nos roe el ánimo con una gran comezon de andar á palos con todo títere viviente.

Títere digiste?... no hay que tomarlo como alusion á cierto títerero.

Y no se crea que deseamos andar á palos para romper las costillas á ningun prógimo

Nada de eso: queremos..... jugar al palo como único medio de sacudir el frio que nos hace dar diente con diente.

Y todo tiene su compensacion en este pícaro mundo.

Si nosotros queremos jugar al palo por calentarnos y divertir el hambre, las aristocracias famélicas y burocráticas, así las que tienen podridos los pergaminos de puro viejos, como las flamantes cuyos títulos son de papel de estraza, se divierten representando *sainetes* que les proporcionan honra y.... provecho.

Las susodichas aristocracias no sienten maldito el frio, porque de él se defienden maravillosamente con el oro heredado... ó no heredado, y con el que se prometen embolsar con la futura ganancia del flamante sainete.

La gran comedia.... sainete, hombre, sainete, ¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!!!, fué presentada á la cofradía por el célebre Guzman con mucho golpe de bombo.

Pero la cofradía estuvo fria como el granizo.

Ni un aplauso, ni un ¡bien!, ni un ¡bravo!

El argumento de ¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!! es tan chavacano que los espectadores decian por lo bajo: «*esto es farsa en este mundo.*»

Yo imagino que aquel autor que puso este título á una de sus comedias, estaba viendo en lontananza lo que hoy pasa en la tierra de los garbanzos.

Si hoy la escribiera y viese antes representar el famoso y nunca bien ponderado sainete ¡¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!!, de seguro compondría otro sainete titulado *dinero, dinero, dinero*.

Porque *dinero* es el verdadero significado, el argumento del gran sainete.

Decía Napoleon el grande que *dinero, dinero y dinero*, eran tres cosas con las cuales se vencían todos los obstáculos del globo.

Pero lo que no dijo Napoleon, porque quizá no lo sabía, es la manera de sacar dinero de donde lo hay, y sobre todo, de donde no lo hay.

Si Napoleon viviera, de seguro procuraría aprender el secreto de nuestros Rabinos, que se pintan solos para esto de sacar dinero.

La representación de ¡¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!! tuvo sus.... puntos negros.

El Castelar, desde sus almenas, le lanzó andanadas de aguzados dardos.

Los ríos aguaron la fiesta, y las rosas punzaron con sus espinas á los espectadores.

El sainete ha hecho completo fiasco.

Tiene trozos que de seguro no podrían representarse hoy, sino con la protección de algunos miles de bayonetas.

En otros tiempos asistíamos con gusto á la comedia de *Españoles sobre todo*. Hoy es preciso tener un meollo muy desustanciado para profesar la doctrina de que debemos ser *Españoles sobre todo*.

Estaría rematadamente loco quien tal pensase.

En estos benditos tiempos no pueden ser españoles los españoles.

Podremos ser portugueses, austriacos, rusos, turcos, africanos, italianos; pero ¿españoles?.....

Por decoro y gloria de la literatura nacional, aconsejamos á nuestros poetas que escriban una segunda parte de ¡¡REALISTAS Y ESTRANGEROS SOBRE TODO!!, donde figuren libreas y carrozas; gentiles hombres y lacayos; meninas y azafatas; bolsa y ministerio; sables, fajas, cañones y entorchados; hambre y miseria; ruina de la industria, de la agricultura y del comercio, con un anuncio que diga en letras gordas:

DESPOTISMO, BANCARROTA.

Victor Pruneda.

Al poner el Gobierno sobre la mesa de las Cortes el protocolo de las negociaciones seguidas en la cuestión de candidato, lo acompañó de una orden *prohibiendo* absolutamente que examine los documentos nadie que no sea diputado, y no permitiendo que se saque copia alguna de ellos.

¡Bien por el sistema liberal de los liberales del Gobierno!

Aun no se sabe si vendrá ó no vendrá el rey, y ya el rey es causa de *prohibiciones* incomprensibles.

Si, pues, el sólo anuncio de la persona que podrá ser rey coarta la libertad, calculen Vds. lo que será de la libertad el día que por desgracia nuestra venga ese rey.

Siempre he dicho que rey y libertad son incompatibles.

De los periódicos que se publican en Madrid, veinte y ocho combaten la candidatura del futuro rey Aosta, otros están en balance, y SOLO TRES la apoyan decididamente.

¡Son muchas las simpatías que ha encontrado en España el Sr. Asma-deo!

Me parece que la candidatura de Aosta puede llamarse ya de *A-otra*.

Dícese que los treinta y tantos diputados progresistas que tiempo atrás firmaron aquel manifiesto en favor de don Baldomero Espartero para rey de España, se mantienen firmes en sus trece.

Los unionistas andan divididos, y reuniéndose en cabildo para determinar la conducta que habrán de seguir el día de la votación de monarca; pero se cree que seguirán constantes en sus compromisos con Montpensier.

De los republicanos nada digo.

¿Me quieren Vds. hacer el favor de contar el número de diputados que queda *libre* para votar *libremente* el candidato del Gobierno, sea latino, germano ó turco?

El valiente general Contreras ha declarado, con toda la firmeza del hombre honrado, que ni su voto ni su espada estarán nunca á merced de ningún rey de origen extranjero.

El general Contreras es un buen español.

Se asegura que el general Quesada, al llegar á Madrid, se ha espresado en los mismos términos que su colega Contreras.

Lo cual indica que no se ha extinguido por completo el amor patrio en cierta clase de españoles.

Así, así.

Hasta el famoso Rios Rosas ha pronunciado un tremendo discurso contra los candidatos extranjeros ante una gran reunión de unionistas.

¿Si tendrá por español á Montpensier?

En un periódico acabo de leer el siguiente dulce parralillo:

«El Gobierno, temeroso de que los partidos extremos intenten desórdenes con motivo de la elección de monarca, y sobre todo, cuando este haya de venir á España, tomará *precauciones á fin de estar prevenido*.»

Tal es la popularidad del aspirante á rey, que ya el Gobierno teme que se *intenten desórdenes*.

Tal es el espíritu nacional respecto

al recibimiento del rey, que el Gobierno se dispone á *tomar precauciones*.

Pues, señor, bien se prepara la venida del rey.

Me parece que los liberales debemos estar prevenidos para saborear el pan de las *precauciones*.

El célebre P. Claret ha fallecido.

Requiescat in pace.

Está la provincia de enhorabuena. Se ha salvado la situación económica de esta parte de Aragón.

Las elecciones para diputados provinciales tendrán lugar (si el tiempo lo permite) dentro de dos meses, y los aficionados á cazar gangas y los muñidores de elecciones van y vienen, hablan, conferencian, y cabildean, y se ponen de acuerdo para regalar candidatos monárquicos á la pobre provincia de Teruel. ¡Y qué candidatos algunos de ellos! ¡Y qué desgraciada es esta provincia!

El demonio tiene cara de conejo, y comodicen por ahí que padecen una enfermedad los animales de esa clase, ya tienen Vds. explicada la conducta de los monárquicos.

Y no se crean los lectores que á las conferencias asisten delegados de todos los distritos; nada de eso. Dícese que se han acordado las candidaturas monárquicas por un grupo de caballeros que se dan aires de personas influyentes en la provincia, pero cuya importancia y conocimientos de ellos no pasa de las puertas de la capital, y aun dentro es dudosa y discutible su popularidad.

¡Qué bueno!

El caso es que los mismos, á manera de Juan Palomo, presentarán sus candidatos en todos los distritos y.... ya verán Vds. como son votados y elegidos; ya lo verán Vds.

¡Si son lo mas liberales!

El cuerpo electoral está en el caso de nombrar diputados provinciales, y no debía elegir á los que piden sus votos, sino á los que no quieren serlo; porque de seguro estos últimos no harían mas que servir al país con desinterés y abnegación, cualidades dudosas siempre en los que solicitan con tanto empeño sus sufragios.

Y á propósito de sufragios. Recuerden los electores todas las promesas que hicieron los diputados constituyentes de esta provincia, cuando eran candidatos, y la conducta observada por ellos en las votaciones de las Cortes.

En las cuestiones mas vitales para el país, como las económicas y las de quintas, sus votos fueron siempre á favor del gobierno.

¡Lástima grande que los electores no aprendan tantas y tantas lecciones como han recibido ya!

Los 12.000 rs. de aquel pico van á ser disputados en combate tremendo. ¡Pobres contribuyentes!

Pregunta. ¿Los empleados públicos, que pasean durante las horas de oficina, sufren descuento de su sueldo?

Respuesta federal. Eso sería lo justo. ¿Y á V.V. que les parece?

La fiebre-icterodes ha telegrañado á un médico, diciendo que no piensa visitar esta capital.

El motivo que alega es el de que nos sobran calamidades en Teruel y su provincia.

Y tiene razon.

Abrense suscripciones entre los católico-monárquicos, para ausiliar al Papa en sus atribuciones. Son dueños de hacer lo que quieran y hasta de dar dinero á quien tiene mas que ellos; pero se me ocurre una idea y es si esos señores habrán pensado en socorrer á los pobres de Barcelona, Valencia y Alicante. Cuéntase que no.

Lo que me gusta.

Me gusta de las flores el aroma
Y del manso arroyuelo el murmurar;
Me gusta en el espacio la paloma
Ver euan rápida vuela al palomar.
Y oír á los arpados ruiseñores
En armonioso canto que arrebaté;
Pero lo que me gusta mas, señores,
Es un plato de magras con tomate.

Epigrama.

Discutiendo en el café
sobre si era ó no era honrada
la chica de D. José,
dijo Carlos: pues yo sé
que es joven muy recatada;
Y exclamó llegando allí
Domingo que aquesto oyó:
de re no respondo yo
pero de catada sí.

J. F.

VARIEDADES.

EL LICEO.

Yo quiero hacer comedias:--decía á su mamá el domingo por la noche, la niña Leonor.--
--¿Por qué, niña?--Toma; por parecer una polla muy bonita, como Teresa y Emerenciana y Adelita, vestidas de largo.

--Y Josefina.--

--Josefina no parece polla, sino que lo es aunque viste de corto. Cuando yo sea como ella, me vestirás de largo ¿no es verdad, mamá?

Si, lo que quieras, pero has de ser tan despejada como ellas. Si sabes hacer los papeles que todas esas niñas hicieron, con el donaire que mostraron, te daré todos los gustos que desees.

Tal es la conversacion que he sorprendido á una niña y su mamá, cuando empezaba á pensar en la Revista de la última función del Liceo, en la que Tomasa, Lola y Manuela, dieron una nueva prueba de lo mucho que valen, apesar del poco ensayo que se descubría en las piezas ejecutadas.

En la primera de estas piezas se hablaba de un paisaje que debia aparecer en la pared, y no lo vi. Un cuadro sí que habia, pero no de paisaje, ó me hacian los ojos cataratas. Ruego al encargado de preparar la escena que no me ponga en el caso de sospechar de la salud de mis ojos.

Sin tiempo para mas, me despido de vosotras, mis respetables lectoras, hasta otro dia.

ANUNCIOS.

D. Ramon Gracia y Hernandez, Profesor de instruccion primaria, con escuela privada en esta ciudad, hace presente la rebaja de mensualidades, y es como sigue: los niños que dieren todas las asignaturas que abraza el programa de la mencionada escuela pagarán 12 reales al mes: los que no dieren todas las asignaturas y escribieren, pagaran 10 rs. y los pequeñitos pagarán 8 rs.

Las asignaturas que en dicha escuela se enseñan, son las siguientes: Aritmética, Lectura, Escritura, Gramática, Geografía, Geometría, Agricultura, Urbanidad, Doctrina Cristiana é Historia Sagrada con su explicacion.

Los padres, tutores ó encargados que deseen utilizar los trabajos del Profesor, presentarán á los niños en la escuela, que existe hace tres años en la calle de la Paz núm. 6.

NOTA. Las asignaturas Historia sagrada y Urbanidad, se enseñarán de viva voz por medio de explicaciones, para que de este modo puedan serles útiles á todos los niños existentes.

En la calle de San Juan, imprenta de Baquedano se venden los Almanques para el año 1871, titulados: uno *Hispano-americano* ilustrado por Ortego y redactado por Lustonó.

Otro de los *Chistes*, específico maravilloso é infalible para curar el mal humor; confeccionado por M. F. el Flaco.

Otro de la *Risa* ramillete de Flores, ortigas y abrojos por D. Eduardo Bustillo.

Su precio, 4 rs. cada uno.

ENSEÑANZA PARA NIÑAS Y ADULTAS.

Lectura, Escritura y Aritmética.
Cosido y Bordado.

Honorarios, 15 rs, mensuales.

Nota.—Tambien se cose y se ha-

ce alguna clase de bordados para particulares.

Calle de Sta. Maria número 8.

ULTIMA HORA.

A pesar de cuantas noticias contradictorias se han publicado respecto á Metz, es por desgracia cierta su capitulacion. Hé aquí lo que dice un telégrama publicado en la Gaceta de hoy.

«Oficial.—Versalles 4.—La fortaleza de Belfort, despues de varios pequeños encuentros favorables para nuestras tropas, se ha rendido ayer. El comandante general Yartrow dice que ha encontrado hasta ahora en Metz 54 águilas, 541 piezas de campaña, material para mas de 85 baterías, cerca de 800 piezas de posicion, 66 ametralladoras, 300 000 fusiles, sables, corazas, etc. en gran número. cerca de 2.000 equipajes militares, grandes provisiones de plomo, madera y bronce en grandes cantidades, y una fábrica completa de pólvora.—El ministro de negocios extranjeros.»

Ademas encontramos en los periódicos las siguientes noticias:

«Tours 7, á las siete y treinta minutos de la mañana.—Londres 6 por la noche. Un telégrama de Versalles, fechado de hoy, anuncia que el Sr. Tiers ha recibido orden de Paris de romper las negociaciones para el armisticio y de marcharse de Versalles.

Noticias de origen prusiano, dicen que continúa el bombardeo del fuerte Montier.

Una salida de la guarnicion de Neufbrisach há sido rechazada.

Bruselas 6—El periódico la «Estrella Belga» publica una carta del general Brisson, renovando las acusaciones contra el mariscal Bazaine.

Dice que los generales de division no fueron consultados nunca.

Canrobert declaró el 18 de Octubre que Prusia estaba dispuesta á tratar con la regencia.

Fué entonces enviado el general Boyer á su mision.

Cuando se anunció la capitulacion, el general Brisson propuso inútilmente una última salida.»

Respecto á la candidatura de Asmadeo, no encontramos en los periódicos mas probabilidades de que llegue á obtener suficiente número de sufragios. Por el contrario, parece que la oposicion arrecia, y que no es fácil atraer á un acuerdo comun á los monárquicos que mas se precian de liberales.

Imprenta de La Concordia.